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Association des propriétaires du Lac de L’Orignal, Val-des-Bois (QC) 

Ébauche du procès-verbal du Comité exécutif 

Le 8 juillet 2017, 9 h, Charlot Bistro, Val-des-Bois (QC) 

 

1.  Mot du Président 
Le Président souhaite la bienvenue aux membres du comité.  Bill Lowthian n’était pas présent à 
cette rencontre.   
COBALI : Il a été convenu que Bernard fera le suivi avec Guy en personne concernant sa 
représentation de l’Association au COBALI.  

2. Adoption du procès-verbal de la réunion du comité exécutif du 3 juin 2017  
Jean Bertrand a proposé l’adoption du procès-verbal, secondé par Bernard Valois.  Ce dernier 
sera publié sur Facebook (site public L’Écho du Lac de l’Orignal et le site administratif 
l’Association du Lac de l’Orignal). 
 

3. Présentation COBALI à l’Assemblée générale annuelle 
Il a été confirmé par le Vice-président que Marjorie Lemire Garneau fera une présentation de 
30 minutes sur les bandes riveraines et la revégétalisation, de l’érosion des rives et les bonnes 
pratiques nautiques, et du myriophylle à épi (surtout sur la façon de protéger notre lac). 
 

4.  Résolution pour signataires du compte de la Caisse Desjardins  

Il est résolu que le directeur, Guy Carrière, s'est retiré de son poste de trésorier en mai 2017. 

Conformément aux dispositions des règlements administratifs de l’organisation , tous les 

contrats, documents et instruments par écrit exigeant une signature de l’organisation, ainsi que 

tous les chèques, projets ou ordres de paiement avec la Caisse Desjardins et toutes les notes et 

acceptations et lettres de change devront être signés par deux des trois personnes suivantes; le 

Président, Daniel Larabie, le Vice-président, Bernard Valois et la Secrétaire, Lucie Lavictoire, tel 

que prévu par les règlements administratifs.  

Proposée par Jean Bertrand et secondée par Bernard Valois, la proposition est adoptée à 

l’unanimité par les membres présents. 
 

5. Ébauche du budget pour l’Assemblée générale annuelle – 5 août 2017 
La Secrétaire a présenté une mise à jour du bilan financier de l’Association basé sur les 
documents remis par l’ancien trésorier.  Un rapport d’une page pour l’exercice financier en 
cours (1er septembre 2016 au 31 août 2017) sera préparé par Bernard Valois. 
 
Le montant de 25,00 $ reçu de la Pépinière de l’Ange Gardien pour la publicité dans le journal 
l’Écho du Lac sera remis à la Pépinière de l’Ange Gardien puisque notre journal  ne sera pas 
publié cette année. (Jean Bertrand) 
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6. Assemblée générale annuelle – 5 août 2017 

Le Président fera le suivi avec les propriétaires du Camp de l’Amitié pour le paiement de la salle. 
 
Une ébauche de l’ordre du jour a été présentée par la Secrétaire et sera finalisée par le 
Président.   
 
Une ébauche du procès-verbal de l’AGA du 6 août 2016 sera remise à l’AGA pour approbation 
des participants.  Des copies papier seront produites par le Président. 
 
Un rapport financier pour l’exercice financier sera aussi remis aux participants pour discussion. 
 
Une rencontre aura lieu chez le Président le mercredi 2 août 16 h, pour discuter des derniers 
préparatifs de l’Assemblée générale annuelle (156, chemin Gagnon). 
 

7. Niveau du Lac – suivi 
Il a été convenu que le Comité donne la permission au Vice-président d’obtenir un rapport 
préliminaire sur le calcul de débit du lac par Marc Turpin, technicien forestier, Les Conseillers 
forestiers de l’Outaouais (marcturpin@maforet.ca, www.maforet.ca).  L’inspection sur le terrain 
permettra, entre autre, de vérifier si le ponceau est de la bonne grosseur et si ce dernier a été 
installé de façon adéquate pour adresser le débit du lac.   

 Jean Bertrand s’est porté volontaire pour lui faire une visite du lac, ainsi que de lui donner 
l’historique du projet. 

8. Nettoyage des berges :  
Le Président n’a pas encore rencontré l’épouse de feu Claude Laflamme pour discuter de cette 
initiative.  La discussion à ce sujet se poursuivra à la prochaine réunion.   
 
Il a été proposé, qu’à la même occasion, un rallye kayak ou Poker Run, pourrait être organisé 
pour encourager les riverains à participer à cette activité.  Détails à suivre. 
 

9. Vente des cartes de membres 
La vente de cartes de membres va de bon train.  Plusieurs nouveaux propriétaires qui 
s’intéressent à l’environnement sain du lac. 
 

10.  Varia : 
a. Prix de reconnaissance pour Guy Carrière – La Secrétaire s’occupe d’acheter la carte de 

remerciement pour les services rendus et Jean Bertrand achètera une carte cadeau chez 
Esso (100,00 $). 

b. Enregistrement de l’Association avec le Gouvernement du Québec – le Vice-président a 
enregistré l’Association au coût de 34,00 $. 
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c. Autres projets – le Vice-président propose que le comité entreprenne un nouveau projet 
dont celui de l’entretien des chemins; plusieurs résidents souhaitent que leur chemin 
soit mieux entretenu par la Municipalité.  La Montée des Amis est un chemin privé. 

 
 
La réunion s’est terminée à 11 h. 

L’adoption du procès-verbal a été proposée par Jean Bertrand et secondée par  Bernard Valois le 9 
septembre 2017 


